



▲ 邓卓翔(左)打进一球后,队友向他表示祝贺
▶ 前世界冠军被世界足坛名不见经传的中国队一球击败,难怪里贝里倒地想不通 图 IC



非常速递

费迪南德伤别离

本报讯(记者 关尹)霉运接二连三,这一次轮到费迪南德。昨天,这名英格兰队队长、后防核心在一次普通训练中左膝韧带严重受伤,只能宣布退出。英格兰的南非之旅,由此也蒙上了一层厚厚的阴影。

在昨天下午的训练中,费迪南德与队友赫斯基碰撞后倒地,曼联中卫随即被送往医院。检查结果显示,费迪南德的左膝韧带受到严重创伤,无法继续参加比赛。英足总随后也对外证实,英格兰队长将退出世界杯,彻底梦断南非。

队长伤别世界杯,对于英格兰队来说无疑是一个致命打击,他的缺阵将使三狮军团防线出现巨大漏洞。主帅卡佩罗随即决定,由热刺中卫道森顶替受伤的费迪南德。而他留下的队长袖标,将戴在杰拉德手臂上。

世界杯热身赛战报

| | | |
|--------|------|------|
| 科特迪瓦* | 2比0胜 | 日本* |
| 法国* | 0比1负 | 中国 |
| 斯洛文尼亚* | 3比1胜 | 新西兰* |

带*为世界杯参赛队

纳达尔 杀入法网决赛

本报讯(记者 李元春)北京时间今天凌晨,西班牙名将纳达尔在法网男单半决赛中,以3比0淘汰奥地利黑马梅尔泽,6年内第五次跻身法网男单决赛。纳达尔将在决赛中遭遇瑞典人索德林,后者堪称“巨人杀手”,在去年法网第4轮曾终结纳达尔的罗兰·加洛斯不败纪录,今年又在法网1/4决赛中淘汰瑞士球王费德勒。

梦之队 金牌没有旁落

本报讯(记者 李京红)常州消息:第17届世界跳水锦标赛第二天,中国选手何冲凭借最后三轮的出色发挥,问鼎男子3米跳板冠军。中国组合陈若琳/汪皓以绝对优势夺得女子双人10米跳台冠军。

国足今晨战胜前世界冠军法国队,引发遐想——
如果中国队进了世界杯……

法国战中国,比分0比1。赢球的是中国队。1998年的世界杯冠军、2006年的世界杯亚军,被连亚洲区十强赛都没进的中国队灭了。莫非放水了?可对对手上了全部主力,外加很卖力!

里贝里又摇头,阿内尔卡沉默不语,他们的脸上,写满疑惑——这真是世界排名近100的中国队?会不会搞错了?

一点都没错,这就是中国队,如假包换。当0比1的比分保持到终场,真不知是该为法国队担忧,还是该为中国队高兴;真不知该怪法国队状态太低迷,还是该赞中国队表现太出色。答案,恐怕是后者。

当阿内尔卡、马卢达、亨利们在门前一阵狂攻而不得,当邓卓翔一脚带着强烈弧线的落叶球为客队敲开胜利之门,当汪强在最后1秒钟飞身铲出离门不到半米的射门……每一个熬夜看球的中国球迷,都会情不自禁地对这群热血男儿拍手叫好。

即便对方主力倾巢而出,即便阵中没有一名海归;即便对手以逸待劳,即便国足舟车劳顿,赢球的还是中国队。法国人低下了高贵的头颅,他们眼中的弱者却昂首离开。中国足球终于不再被人随意轻视,至少是在这一刻。

到底是法国队拿中国队找自信,还是中国队拿法国队找自信?到底

底是法国队拿中国队当陪练,还是中国队拿法国队当陪练?中国球迷已经习惯了谩骂中国足球,可这一次,中国足球逼得法国球迷嘘起了自己的主队。

凭拜仁核心里贝里一人的身价,恐怕就抵得上整支中国队,双方差距之大显而易见。但这个夜晚,中国队仿佛不再是中国队,邓卓翔似乎得到了卡卡的真传,汪强好像费迪南德附体,曾诚变身为圣·卡西,高洪波则成了穆里尼奥的得意门生。一场完美经典的防守反击,让法国人只能庆幸:噢,感谢上帝,中国队不是我们的小组赛对手。

只不过,越兴奋,却越遗憾——这样一支球队,为何站不上世界杯的绚丽舞台?倘若在南非大陆,能够看到中国队的身影,对万千球迷而言该是何等幸事?如果中国队进了世界杯,8年前订下的“进一球、得一分、赢一场”的目标,是不是不会太难实现?

中国足球,总是在期望与失望的交替中蹉跎度过。而现在,正是卧薪尝胆、韬光养晦、期待否极泰来之时。在轰轰烈烈的扫赌打黑过后,在自上而下清除众多毒瘤过后,中国足球应该得到新生。

我们已经错过了南非,四年之后,千万不要再错过巴西。中国足球,请要从此奋起!

本报记者 关尹

最强阵容奈何不了中国队
法国队南非走不远

非常关注

哨音吹响之前,想必法国队上下是根本不把他们眼前的这支中国队放在眼里的。从主帅多梅内克到球员,都期待着在世界杯前最后一场热身赛中,用一场大胜提升士气——赢3个太少,进4个刚好,而原因只有一个:对手是中国队。

结果呢?让人大跌眼镜。不但没办法把人家打趴下,反而被中国队狠狠扇了一耳光。

面对最后的热身机会,法国人可以说毫无保留。中前场,里贝里、阿内尔卡、马卢达、戈武、古尔库夫全部首发;后防线,埃弗拉、加拉斯、阿比达尔、萨尼亚一个不落。真可谓大牌云集,精英尽出,一看这真刀真枪的架势,就是想把手置之死地。显然,他们不愿意给亚洲球队任何机会。

相反,由杜威、汪强和荣昊这一帮厮混于低水平中超联赛的球员,以没有一名海归的残缺之阵,硬生生抗住了一群世界级前锋的

进攻。这一次,中国队没有踢断对手的腿,却踢飞了对手的魂。

目前的这支法国队,的确令人担忧。即便面对无缘32强的中国队,他们在进攻上也鲜有亮点。射门虽然高达21次,真正得分的机会并不算多。尽管多梅内克带去了多达7名前锋,谁能稳定地为法国队进球?老迈的亨利?平庸的戈武?还是混在希腊联赛的西塞?反正,本泽马是没希望了。

4场世界杯热身赛,1胜1平2负的答卷,对多梅内克而言,当然不是个好结果。缺少行之有效的进攻组织,缺少一锤定音的射手,缺少善于调度的中场核心,人们不禁担心高卢雄鸡的命运。从这几场热身赛的质量来看,法国队小组出不了线,并非不可能。毕竟,墨西哥、乌拉圭和南非,说强不算太强,说弱也肯定不弱。

法国队能走多远?从多梅内克的脸上,人们看不到答案,更看不到信心。

本报记者 关尹

NBA 总决赛第一场

湖人 VS 凯尔特人
102 89



■ 加索尔昨天发挥出色
图 CFP

两年前被人称软蛋 两年后一下子爆发

加索尔给湖人夺冠加了把锁

湖人队终于等到了加索尔的爆发。这是他们最看重的一场爆发。两年前的总决赛,灰色的记忆分明清晰——加索尔被人称作是软蛋。

昨天,加索尔全场拿下23分,全场得分仅次于科比。他还拿下14个篮板,其中8个是前场篮板。全场他只休息了1分26秒,像一个放在高档的吸尘器,不知疲倦地干着最累的活。

赛后,凯尔特人队的主教练里弗斯由衷地说:“今天全场表现最出色的球员是加索尔。”“与两年前相比,他硬气得多。”硬气,上海话叫硬扎。进攻时,靠得上去,挤得进去,投不进,自己抢篮板,再进攻;防守时,他倚得住,顶得出去。凯尔特人队的三巨头之一加内特,昨天上半场只拿了

2分,完全没了昔日内线的风采。今天出版的《洛杉矶时报》有一句话形容加索尔,蛮到位的:面对那些身体强过自己、两年前认为他是软蛋的对手们,加索尔今天一下长长高大了许多。

“请你发表一下感想。”赛后新闻发布会,有记者请加索尔谈谈怎么从软蛋变成了硬骨头。

“现在还不是谈感想的时候。对我来说,对湖人来说,我们的目标就是拿总冠军。绝不是一场胜利,现在还不是发表感想的时候。”加索尔摇摇头,言语中,满是杀气。

总决赛第一场,没想到,湖人赢得这样轻松,而且,几乎没给对手多少机会。在今天的季后赛中,总体表现加索尔不如阿泰斯特、费舍尔与拜纳姆。倒不是简单的得分,或者几

个篮板,就是打球时的一股气。

大家都盼着加索尔的这股气爆发出来。正如湖人主帅“禅师”杰克逊赛后点评的那样,他这一点打开后,其他点都活了。尤其是对科比来说,如果湖人队的内线给予他足够——甚至只需要一定的支撑,他在外线就能活络很多。

一个好汉三个帮。科比这种超级明星,一个人有时也能独撑天下,更别说是像加索尔这样的好帮手。

如果加索尔在接下来几场比赛中,发挥出昨天这场球的水平,那湖人队今年就是4比0夺冠了。退一步讲,只要发挥出昨天的80%,湖人夺冠也是板上钉钉。

看来,加索尔给湖人队的总冠军着实加了一把锁。驻美记者 高兴(本报洛杉矶今日电)

【数据说话】

16 这是湖人二次进攻的得分。因为有了更积极的拼抢,湖人队得到了比对手更多的得分机会。而凯尔特人队二次进攻居然一分未得,那他们投篮就跟乌龟翻门槛一般——不是正就是反,完全靠运气了。

47 “禅师”杰克逊执教生涯中,在47次季后赛首场取得胜利后,他的球队都获得了最后的胜利。所谓首场胜利,就是中医里的搭脉,只要给他搭对了脉,你想赢他,谈何容易。他欣然接受这种好兆头,但“还需努力”。 高兴

收视指南

央视五套今天21时将转播法网女单斯基亚沃尼与斯托瑟决赛实况,明晨2时45分将转播世界杯热身赛瑞士队与意大利队比赛实况。上视五星体育明天9时将转播NBA总决赛湖人队与凯尔特人队第二场比赛实况。